
ДЕСЯТЫЕ ЮНОШЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

А.В. Варакин

*Председатель Комитета по делам молодежи
Администрации Волгоградской области*

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УЧАСТНИКАМ ДЕСЯТЫХ ЮНОШЕСКИХ ЧТЕНИЙ

Дорогие участники Сталинградских чтений, члены конкурсного жюри.

Все больше и больше лет отделяет нас от Великой победы. За это время много написано о мужестве и героизме советских войск, тружениках тыла, партизан и всех, кто ковал победу в тылу и на фронте. Казалось бы, нет ни одной проблемы, которая не была бы затронута в многочисленных исследованиях. Мы знаем о стратегических операциях: когда, куда, зачем, какая армия перемещалась, какие предприятия какие успехи делали. Вместе с тем, чем дальше от победы, тем громче звучат голоса: «А зачем нам надо было воевать, кого мы защищали, и не лучше ли было сдать?» В Прибалтике фашистам дают пенсии, устраивают торжественные приемы, ветеранов войны, воевавших на стороне СССР, наоборот сажают в тюрьму, как военных преступников. Все это говорит о том, что недостаточно еще сегодня написано, мало исследовано и есть еще много вопросов, которые ученым предстоит осмыслить и дать на них взвешенные ответы. Чем больше будет введено в научный оборот документов, тем объективней будет картина. Практически все официальные источники на сегодняшний день уже задействованы. Воспоминания, причем простых, обычных участников войны имеют сегодня особенную ценность. Раньше мало уделяли внимания записи этих воспоминаний. Сегодня картина изменилась. Участников войны осталось настолько мало, что любые

факты, подробности, сообщения относительно событий 1941—1945 гг. имеют особую ценность. Они позволяют сухие факты наполнить новым содержанием, по-другому взглянуть на уже известные события, И здесь Ваша работа неоценима. С другой стороны, работая с документами, с живыми людьми вы приобретаете неоценимый опыт исследователя. Вы оцениваете каждый факт с точки зрения подлинности, пытаетесь выстроить свои схемы, сделать свои выводы, то есть вы думаете. Вырабатываете в себе привычку к труду, в том числе и умственному. Это великое счастье уметь думать. От Вас зависит, какой взгляд будет в XXI в. на историю Великой Отечественной войны, а значит, от Вас будет зависеть, как нашу страну будут оценивать на международной арене. Ведь общеизвестно, что тот, кто не ценит труда предшествующих поколений, тот и сам не ценится высоко в обществе.

В заключении хотел бы поздравить всех Вас с открытием очередных, ставших уже традиционными чтений по истории Сталинградской битвы, пожелать успехов и выразить благодарность учителям, которые не только сумели разбудить интерес к истории как к предмету, но и помогли подготовить работы для участия в конкурсе, Волгоградскому университету, институту НИИ ПЭИР. И лично доктору экономических наук, профессору М.М. Загорулько, чья настойчивость позволила не только провести эти чтения, но и сделать их традиционными. Администрация Волгоградской области оказывала, и будет оказывать всяческую помощь в организации работы по патриотическому воспитанию молодежи.

Конкурсантам — удачи, конкурсному жюри — справедливых решений.